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HUALAÑE 

ACTA Nº 13 SESION H. coJcEJO l. MUNICIPALIDAD DE HUALAÑÉ.-

Lunes 20 dH marzo 2017.-

TABLA: 
l.- Acta.-
2.- Cuenf<ts.-
3.- Tabla ordi11ari1t.-
4.- Hora tle /11cide'1tes.-

En Hualañé a lunes veir te de marzo del año dos mil diecisiete y siendo las 
quince horas con quince minutos, entra en sesión ordinaria, el H. Concejo Municipal, 
bajo la presidencia del Sr. Alcalde don Claudio Pucher Lizama y la asistencia de los 
Srs. Concejales don Fernando Sepúlveda Rivero, don Hugo Moreno Varas, don 
Claudio González Ormazábal, don Ne/son Maldonado Ahumada y don Héctor 
Peñaloza Cortes, mas la presencia del Sr. Secretario Municipal, Don Luis Arturo 
Flores Cabrera, quien actúa como Ministro de Fe.--

Ausente el Sr. Concejal oon Patricio Rojas Ponce.-

El Sr. Presidente (s) da inicio a la sesión en nombre de Dios y de la Patria; 
señala que en esta oportunidad se deben aprobar acta Nº 11 de sesión ordinaria y acta 
Nº 12 de sesión extraordinaria.-

1°.- Actas.-

El Sr. Presidente consultas por objeciones a acta N° 11 de sesión ordinaria 
correspondiente al día lunes 13 del corriente: 

Sr. Peñaloza, no presenta objeciones.-
Sr.- Maldonado, no se prenuncia, porque no asistió.-
Sr. González, corregir quo el Sr. Maldonado no estuvo presente. Aprueba.
Sr. Moreno, no presenta e bjeciones, aprueba.-
Sr. Sepú/veda, Si aprueb~ .-

Realizada la observación se da por aprobada el documento de sesión Nº 11, 
correspondiente al día lunes 13 de marzo del año 2017 y se ratifica con la firma del 
Secretario Municipal.-

Seguidamente se consulta por objeciones a acta N" 12 de sesión 
extraordinaria, correspondiente al día miércoles 15 de marzo del corriente.

Sr. Peñaloza, falta incluir ,;u nombre. Si aprueba.-
Sr. - Maldonado, no prese11ta objeciones.-
Sr. González, si aprueba.· 
Sr. Moreno, no presenta objeciones, aprueba.
Sr. Sepúlveda, No asistió .. 

Realizada la observació~ se da por aprobada el documento de sesión 
extraordinaria Nº 12, correspondiente al día miércoles 15 de marzo del año 2017 y se 
ratifica con la firma del Secretari Municipal.-

Se da a conocer que el Sr. Concejal don Pedro F. Sepúlveda Riveros, hizo 
llegar certificado de atención médica, por inasistencia a sesión de concejo 
extraordinario del día miércoles í 5 del presente.-
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2". • Cuentas.· 2.· 

El Sr. Presidente da a ce nocer que: 
a.· En el día de hoy, se canceló la compra del teffeno de Barba Rubia, por $ 

4.000.000 (cuatro millones de pesos), para la construcción de un jardín infantil. El 
siguiente paso consiste en fr scribir la propiedad, para que posteriormente, con 
acuerdo del H. Concejo Municipal se pueda traspasar a la JUNJI y materializar el 
proyecto.· 

El Sr. González consulta por superficie del terreno.· 
Se le responde que son ;iproximadamente 1.500 mts.2 y se encuentra cerca de 

la iglesia; además se cuenta con factibilidad de agua, electricidad y acceso al camino 
público.· 

b.· Da a conocer que en la semana asistió a reunión de AMUCH en Santiago, 
con funcionarios municipales; cin la oportunidad el Sr. Alcalde de la municipalidad de 
Temuco comprometió un porte de 100 millones de pesos, para 6 comunas de la sexta 
y séptima región afectadas por los incendios del mes de enero. Cada una va a recibir 
un aporte de más menos 15 millones y Cauquenes que es una comuna más grande, se 
le entregarán 30 millones de pe::os.· 

El Sr. González solicita enviar una nota de agradecimiento al Sr. Alcalde y 
municipalidad de Temuco.· 

El Sr. Alcalde indica que hay una carta redactada que se va a enviar a las 
diferentes comunas, empresas y organismos, que se va a leer en próxima sesión y 
posteriormente hacerla llegar a 'os colaboradores.· 

El Sr. Alcalde informa qi e los 15 millones de pesos que recibirá la comuna de 
Hualañé, se invertirán en implementación para las postas de Barba Rubia y 
Espina/illo. El Sr. Moreno, pide 11ue se compre el electro cardiograma para Espinalillo. 
El Sr. Presidente agrega que la diferencia, se destinaran para el tendido eléctrico (2,5 
kilómetros) de Quílico, para las familias que aún se encuentran sin energía eléctrica y 
si sobran recursos; se ayudará a familias que lo necesiten.· 

Agrega que la Fundació1¡ "Levantemos Chile" le construirá viviendas a varias 
familias del sector de Quilico, E!ipinalillo, Los Sauces, para las familias que no pueden 
postular al SERV/U.-

EI Sr. Maldonado, da a cc1nocer que por intermedio de la iglesia también se van 
a construir algunas viviendas, para las cuales ya están acopiando material: Agrega 
que hay personas que se están provechando de la ayuda que se les entrega. Lo ideal 
seria que se priorizara de acuerdo a la real necesidad de las familias.· 

El Sr. González consu/t 1 por proyecto eléctrico para familias del sector la 
virgen.· 

El Sr. Presidente responde que esa situación la esta trabajando la empresa 
eléctrica.· 

Da a conocer la idea de l 'oder reconocer a la Fundación "VIENTOS DEL SUR", 
por la ayuda que se entregó a través de Ana Lucy Avilés, por financiar el 
SUPERTANKER, que fue fundamental en el combate de los incendios que afectó a 
nuestra zona a través del nombrg de una calle.· 

El Sr. Ma/donado, señal 11ue la idea es muy buena; pero sugiere reunirse con 
los vecinos y no encontrarse co11 los problemas como los de la calle Samuel Baeza.· 

El Sr. González cree quEt por respeto a todos los que ayudaron, seria mejor 
hacer un reconocimiento gene1al para el aniversario de la comuna y simbolizar en 
algunas personas; porque hacer un reconocimiento a Vientos del Sur, podría resultar 
muy foca/izado y posiblemente ;ea mejor invitarles a una sesión de concejo, o hacer 
algo más generalizado.· 

El Sr. Presidente dice que la idea no es individua/izar personas, sino que 
nombres como, por ejemplo: "hEROES DEL FUEGO", en donde se involucra a todo 
los que ayudar en el siniestro.· 
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3.-
EI Sr. Sepúlveda sugiere buscar un nombre que represente a todos los que de 

una u otra manera ayudaron en la catástrofe.-
El Sr. Alcalde deja lanzada la idea para conversar/a en próximo concejo.-

3.- Tabla Ordinaria.-

l Se da lectura a: 

a.- Carta del Sr. Concejil / don Claudia González Ormazábal, mediante el cual 
solicita antecedentes de horas oxtra pagadas, decreto que las solicita, forma de pago, 
de acuerdo a la ley N" 18.883, s1>bre todo como consecuencia de los incendios.-

El Sr. Alcalde dice que en la cancelación de horas extras se autorizaron un 
máximo de 20 para los directivos y a los demás se les cancela el 100 %. Agrega que 
para enfrentar la emergencia se utilizaron fondos municipales y adelantos de recursos 
del fondo común municipal y con fondos externos se han postulado proyectos de 
limpieza y algunos puentes.-

El Sr. Moreno pregunta sí de la Intendencia o de Gobernación han llegado 
recursos.-

El Sr. Alcalde dice que ~o/o a través de programas, pero hasta ahora no hay 
nada concreto. Agrega que se ontregó un bono de Un millón de pesos a los que se 
descontaron otras ayudas, como mangueras o fardos. Indica que futuras entregas se 
van a realzar acompañadas de un instructivo. Dice que los próximos días se van a 
entregar fardos de pastos.-

E/ Sr. Maldonado expres:1 que los filtros de entrega de ayuda han sido muy 
malos; hay mucha gente que no ha recibido nada y a otras familias les han entregado 
ayuda dos veces. Agrega que p" instrucciones de PRODESAL, ya se han entregado 
fardos en Boquil. Dice que existen varios problemas como consecuencia de los 
incendios, como por ejemplo 1a falta de talaje para los animales No hay donde 
arrendar y esa gente en un tiempo más va a tener serios problemas.-

El Sr. Alcalde informa qu~ la municipalidad de Pucón donó 1.800 pulgadas de 
madera, para ello se va a concre¡ar un convenio de cooperación.-

b.- Da a conocer que estuvo en reunión sobre "Farmacias Populares" en 
Recoleta; en donde se p/ant~ó la posibilidad de ingresar a la Asociación de 
Municipalidades con Farmacias ¡,opulares, para la compra de remedios fraccionados. 
Para ello se deben asociar los beneficiados, pagando $ 100, por habitante. Hualañé 
tendría que cancelar más meno:; $ 1.100.000 (Un millón cien mil pesos) al año. Para 
ello se debe sacar un pronunciamiento del H. Concejo Municipal y ser llevado a 
Santiago. Agrega que el Sr. Al,;alde de Rauco es uno de los Vicepresidente y la 
organización la preside el Sr. Ale ilde de Recoleta. -

El Sr. González consulta ~ i no existe algún tipo de cuestionamiento mas fino a 
la organización y su funcionamie~to.-

EI Sr. Alcalde responde qt e no. -
El Sr. Alcalde pregunta si se está de acuerdo en ingresar a la Asociación de 

Municipalidades que cuentan co11 Farmacias Populares.
Sr. Peñaloza, Si de acuerd).-
Sr. Maldonado, Si de acuerdo.-
Sr. González, Si de acuerd,.-
Sr. Moreno, Si de acuerdo.-
Sr. Sepúlveda, Si de acuer1o.-
Sr. Alcalde, Sí de acuerdo. · 
Por tanto, se ACUERDA ingresar a la Asociación de Municipalidades que 

cuentan con Farmacias Popu/are:~ y cancelar los derechos que corresponden.-

c.- Certificado Nº 70 de Secretario Municipal a Sr. Asesor Jurídico, donde se 
instruye continuar con la defensa en la demanda de los Srs. profesores.-
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4.-
d.- Certificado Nº 69 a Sr. Director del Opto. de Salud, mediante el cual se 

indica que se aprobó modificación presupuestaria por la suma de$ 3.387.361. 

Hora de Incidentes.-

Sr. Sepúlveda, 
No presenta indicacione.;.-

Sr. Moreno: 

a.- Expresa su preocupa.:ión porque la gente gasta en pasajes de ayuda social, 
pero hay desfase en Ja devoluc1ón de las platas. Por lo Tanto pide agilizar el traspaso 
de recursos.-

b.- Indica que en el Liceo hay cursos que no tienen profesor de matemáticas.
El Sr. Alcalde, informa que e/ profesor inicia sus clases a partir de mañana.-
e.· Señala que vecinos de Boquil y Espinalillo han visto muy reducida la 

entrega de agua.-
El Sr. Alcalde dice quE se está entregando en base a Jo convenido. El 

problema es que con la situación de emergencia se autorizó para una mayor entrega, 
situación que terminó e/ jue 1es; pero se postuló nuevamente un proyecto y 
gobernación va a destinar recursos, para continuar con la entrega, ya que es una 
grave situación que viven las familias de Jos sectores siniestrados.-

d.- Da a conocer e/ problema que existe con el bus de Patacón a Hualañé, los 
días lunes y viernes, ya que es muy chico para la cantidad de personas que viajan e 
incluso hay días que a los estuaiantes no los traen. Pide hablar con el contratista para 
que esos días coloque un bus d¡i mayor capacidad.-

El Sr. Alcalde responde que el empresario tiene un contrato y habría que 
revisar para saber si existe Ja posibilidad de colocar un bus de mayor capacidad.-

e.- Pide ver la forma como agilizar Ja mantención de caminos comunales, ya 
que por ejemplo el camino de C• one está en pésimas condiciones. -

f.- Dice que un vecino de las Villas Norte se dedicaba a la recolección de hojas 
de boldo y como consecuencia ele/ incendio, no puede seguir trabajando y ha venido a 
la municipalidad y no le han podído ayudar, porque no tiene comprobante de faena.

El Sr. Ma/donado dice qu~ la persona debe tener una autorización para extraer 
el boldo, ya que es una produc( ión protegida y se requiere un plan de manejo, de lo 
contrario puede tener serios pro1J/emas.-

g.- Pregunta si está funcionando Ja "Farmacia Comunitaria".-
Se le responde que NO, porque no hay profesionales interesados, pero se 

llamó a concurso nuevamente.-
h.- Dice que vecinos de l.a Huerta, han manifestado que en el día de hoy no 

están atendiendo en urgencia. -
Se le explica que posiblemente es porque los funcionarios se encuentran en la 

campaña de vacunación.· 
i.- Solicita visita a don Le.mardo Guerrero de Quilico. Quiere armar una cocina 

a leña y le falta zinc.-

Sr. González: 

1.- Pregunta s i existen int~resados para asistir a Congreso de municipalidades 
de Viña del Mar, los días 29 - 30 J{ 31 de Marzo.-

Asiste el Sr. Alcalde. El Sr Sepúlveda y Sr. Gonzá/ez.-
2.- Consulta a quien pertenecen los terrenos de la sede vecinal de Boquil.-
EI Sr. Maldonado respond~ que es de un particular y no la arrienda, no Ja sede 

ni la vende; solo está esperando ?Ue se termine el convenio.-

............. _._..1 _.. .. _._. ________________ J 
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5.-
EI Sr. Concejal, pregunt<J si se puede comprar.· 
Se le responde que hablía que hacer los trámites y ver recursos.-
3.· Pide acuerdo de /os Srs. Concejales, para invitar al Sr. Encargado de 

Emergencia o al Sr. DOM, para ver tema de reparto de agua, contaminación de aguas 
por efectos del incendio y desbordes de río y esteros en invierno.-

El Sr. Presidente consu/ a la opinión a /os Srs. Concejales: 
Sr. Peñaloza, si de acue1do en citar a /os funcionarios.
Sr. Maldonado, Si de acuerdo.· 
Sr. Gonzá/ez. Si de acuel'do, lo pidió.
Sr. Moreno, Si de acuerdo.-
Sr. Sepúlveda, Si de acuordo.-
Sr. Pucher, Si de acuerdo.· 
Por tanto, se ACUERDA citar al Sr. Director de Obras y al Sr. Encargado de 

Emergencia del municipio para el día lunes 03 de abril del año en curso a /as 16,00 
horas.· 

4.- Pide ver la posibilidad de construir una pasarela peatonal entre 
EMELECTRIC y la calle Carlos Jiménez .• 

El Sr. Alcalde informa qu~ ya existe un proyecto en la SUBDERE.-
5.· Consulta qué pasa ce n la habilitación de una oficina para /os Concejales y 

que es un derecho que consideta la ley.-
El Sr. Alcalde responc'e que el municipio es muy estrecho y no hay 

dependencia.-

Sr. Maldonado: 

1.- Dice que camino a Caone hay un bay pas, que se creó por la rotura de una 
alcantarilla, el que con el paso de /os vehicu/os se ha deteriorado y Ja empresa no ha 
hecho nada por arreglar el prob/~ma. Hace presente que pueden venir lluvias y lo ideal 
sería conservar esta vía mienttas se soluciona el problema de la a/cantarílla. Pide 
enviar documento al Inspector f iscal, para apurar Jos trabajos.-

2.· Informa que se están realizando trabajos en el camino el Buche, donde se 
está poniendo una alcantarilla, pero cortan completamente el camino por varias horas. 
Pregunta qué habría pasado si ! e hubiera enfermado una persona o una emergencia . 
Dice que habló con don Bernardo Cartes para que priorizaran los trabajos en /os 
puntos críticos.-

3. · Da a conocer que en Hincón de Cañete el estero baja con bastante fuerza y 
el rebalse de agua va a cortar El camino; lo complicado es que la gente después le 
reclama a e/los. Pide que ojal< puedan reponer el puente ya que solo le falta la 
madera, porque las vigas son mE tálicas. -

4.- Señala que la gente dJ Boquil y Espina/il/o reclama porque /es quedaron de 
enviar la máquina retroexcavadcra en el mes de enero y aún no llega. Agrega que la 
gente está desesperada por la taita de agua, especialmente para sus animales.· 

5. · Pregunta si como consecuencia de profesional para la farmacia 
comunitaria, se ha pensado en h iblar con el hospital y que /os apoye aunque sea por 
medio día, ya que la gente necesita de este servicio.-

El Sr. Alcalde indica que se va a conversar con el director del Hospital.· 
6.- Pide copia de bases de contratistas de áreas verde y recolección de 

residuos domiciliarios y saber c 1n que cantidad de gente debe trabajar; al parecer no 
estaría cumpliendo ya que se rec 'ama por el barrido de calles y pastos sin regar.· 

Sr. Peñaloza: 

1. · Da a conocer que cal/u Carlos Vida/, a un costado donde se conecta con el 
camino de tierra, la gente lo ti1me convertido en un basural. Pide posibilidad de 
limpieza y colocar un letrero.· j 
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6. · 
2.· Pregunta cuándo van a llegar los teléfonos para los concejales.-
El Sr. Alcalde responde ¡ue se van a entregar en la primera sesión de Abril.· 
3. · Expresa su preocupación porque los trabajadores recolectores de basura 

no tienen implementos de seg1 ridad: Tampoco se lleva al día el libro de registro de 
firma de asistencia.· 

4.- Sugiere un nuevo proyecto de cámaras de seguridad, para evitar robos, 
como los acontecidos últimamente.· 

El Sr. Alcalde dice que se va a postular un proyecto para escuelas, cruce 
Parronal, a Subsecretaría del lmerior, a través de Seguridad Pública.· 

El Sr. Maldonado da a ~onocer que de carabineros lo han llamado, porque 
están preocupados si el Conse¡o de Seguridad Pública se estaba reuniendo y que 
estaban haciendo.· 

El Sr. Alcalde indica que para fin de mes está programada la reunión de 
constitución.-

El Sr. Sepúlveda consulta si se va a ayudar a la gente con agua para sus 
animales en Camarico.-

El Sr. Alcalde dice que se va a continuar con la distribución y si tienen como 
construir un bebedero se les puude llevar agua.· 

Pide ver un sauce que eiitá muy viejo en la plazoleta de Garcés Gana, ya que 
está peligroso.· 

El Sr. Alcalde dice que se adjudicó el proyecto de ampliación de Ja red de agua 
potable de La Huerta, para las localidades de Remolino y Orilla de Navarro, a la 
empresa "Bartolomé Cech", quienes se estaría instalando el 17 de abril.· 

El Sr. González sugiere invitar al Comisario de Licantén y saber de robos y 
asaltos ocurridos últimamente; además que hay mucha venta de droga.· 

El Sr. Maldonado agrega que niños de Primero Medio, dicen que hay alumnos 
que fuman al interior de la sala d clase. Se pide ver el tema con el Director del 
establecimiento y el Sr. DAEM.· 

Cumplida la tabla de citación se da por finalizada la sesión a las dieciséis horas 
con treinta y cinco minutos.· 

Resumen de ACUERDOS: 

1º.· Se APRUEBA ingres¡rr a la Asociación de Municipa/ídades que cuentan 
con Farmacias Populares y cancelar los derechos que corresponden.· 

2°. · Citar al Sr. Director de Obras y al Sr. Encargado de Emergencia del 
municipio para el día lunes 03 de 1bril del año en curso a las 16,00 horas.· 

a.· Temario: Distribución d~ agua.· 
b.· Contaminación de aguas como consecuencia d~teemJiios. 
c.· Desborde de rio y esterc1s en invierno.· 

o ores Cabrera.· 
Secret río Municipal 

Ministro de fe.-


